



罕见病新生冒着风雨准时报到,20岁直博士生打开梦想新篇章,首届博士生展开人生的新画卷……近日,华南理工大学、广东药科大学等多所高校迎来2023级本科和硕士新生。不少高校优化了入学流程,“指尖上报到”更加顺畅。大部分高校因台风“苏拉”开放了新生延迟开学申请通道,但有不少新生冒着风雨准时报到,在特别的天气里开启了人生新旅程。

■采写:新快报记者 王娟 实习生 独忻 通讯员 华轩 ■摄影:新快报记者 龚吉林

广东多所高校多措并举迎新生

未来可期

华工迎1.4万2023级新生

9月2日,华南理工大学2023级新生开始入学报到。今年,华南理工大学共录取本科新生6994人,研究生新生7790人,其中博士1388人,硕士6402人。

为了减少台风“苏拉”带来的影响,华工各个校区做好准备工作,志愿者们冒雨守候在火车站、学校和各学院,保障新生们顺利报到。2日上午,学校党委书记章熙春,校长张立群,党委副书记陶韶菁、麦均洪,副校长李正分别前往三个校区,欢迎前来报到的新生们。

今年,学校通过自主开发的“My Pass”系统完成线上报到。新生进入校园后使用系统中的“开学报到”功能,通过人脸识别和定位技术,即可完成“云报到”“云注册”和缴费确认。同时,新生可在该系统中提前申请接站服务,学校在广州火车站、广州火车东站、广州南站设置接站组,为深夜抵穗且有接送需求的新生及家长提供“一对一”车辆接站服务。

完成线上报到后,学生入校即可直奔宿舍。各宿舍楼下设有服务点,各入口处、宿舍楼、饭堂等多处设有家长休息区,还安排接驳车、小推车和志愿者帮助新生运送行李到宿舍。此外,华南理工大学新生可以在出发报到前将行李寄到学校,免除大包小包的旅途劳累,学校安排专人在校内接收包裹,优化了报到体验。华工还开通绿色通道,经济特困学生可通过线上或线下“绿色通道”申请缓交学费和住宿费。

应对“苏拉”

广东多所高校延长报到时间

高校报到遇上台风“苏拉”怎么办?新快报记者从多所高校获悉,为保障广大新生的生命财产安全,多所高校对新生报到时间进行了调整。

华工于8月31日发布通知,对2023级新生报到及相关考试安排作相应调整。其中,受台风影响无法如期于2日、3日报到的学生,可于4日、5日来校报到。同时,学校制定应对预案,建立24小时应急响应工作机制,全力以赴保障迎新期间广大师生和家长的安全。

除华工外,广东工业大学、广东医科大学等多所高校都表示新生如受台风影响,可申请延迟开学。而华南师范大学汕尾校区、广东工业大学揭阳校区等受影响较大的高校则选择推迟开学时间。截至9月1日,广东已有几十所高校发布了调整开学时间的通知。



▲9月2日,华
南理工大学
2023级新生开
始入学报到。

▶何禹辰和家
人在学生宿舍。



罕见病新生风雨中准时报到 学校尽心竭力解决后顾之忧

2日11时许,来自佛山的18岁新生何禹辰已出现在学校为他特别安排的大学城单间宿舍内。陪同他前来的除了父亲,还有将陪着他一起在大学度过4年本科时光的爷爷奶奶。

新快报记者了解到,禹辰5岁就被确诊罕见病杜氏肌营养不良,14岁起需要坐轮椅出行。凭借顽强的意志力和不屈不挠的拼搏精神,他在今年高考中取得了总分634分的好成绩,被华南理工大学生物科学类专业录取。他希望能够通过学习,结合自己的病例进行研究在这一领域取得突破。

为何选在大雨滂沱的日子前来报到?一家人笑称,多年求学路上,小何付出了几倍于其他孩子的努力才能取得今天的成绩,他从来没有因为生活上的困

难请过假。他一直渴望进入大学就读,自然选择在报到第一天准时到校了。

据悉,华工在了解到小何的情况后,多次与家长沟通,结合他的身体状况和学业需求,提供了一系列的关爱措施。学校已为其申请了本科期间的中集助学金,为其提供了位于一楼的单人宿舍,以便家人可以陪护。

学院老师还提前带小何的父母熟悉校园环境,讨论可能遇到的困难和解决办法。小何的家人表示,小何能考上自己心仪的学校和专业,他们也感到十分骄傲。学校的全力支持和关爱,让他们更加安心。“希望他未来在学好专业的同事,能给病友群体做出一些贡献就更好了!”小何的父亲说,未来儿子如果想考研深造,家人也会全力支持。

成绩优异获推免资格 20岁博士生入学

今年华工的新生中,来自计算机科学与工程学院的丁嘉缘,特别显眼。年仅20岁的他,已经成为了一名博士新生。

2019年9月,年仅16岁的丁嘉缘从江西考入华南理工大学计算机科学与工程学院全英创新班,成为当年该院年龄最小的本科生。入学后,他通过竞选担

任了班长,最小的同学成为了班级的“大家长”。四年后,他以优异的成绩获得推免资格,选择直接攻读博士研究生。

谈及未来,丁嘉缘表示,希望能继续夯实学科基础知识,在深造的过程中学习更多行业前沿知识,以便今后将所学知识运用到实际问题中去,实现自己作为一名博士生、一名科研工作者的理想抱负。

别样开学礼

华工校友回校开面店 设助学岗盈利赠母校

在华工大学城校区,华工校友创立的一餐饮品牌与2023级新生一同“入学”。据了解,该餐饮品牌的面馆由三位华工毕业生创立。此次,三位创始人在母校开设校园店,并将该店全部盈利捐赠给母校。门店还将设置勤工助学岗位,并让同学们轮流担任“一日店长”。

另外,由华南理工大学在校学生创业团队创办的“华园云鲤”第2家校内店面也即将开业。“华园云鲤”以来自华南理工大学定点帮扶的云南省临沧市云县的高山滇茶为原料,精心研发、调制出优质茶饮,欢迎有志于创新创业的新生加入产品开发和店铺运营。

链接

广药大迎首届博士研究生

8月31日和9月1日,广东药科大学在大学城校区、中山校区和云浮校区迎来了6973名2023级博士研究生、硕士研究生和本科新生。

其中,8月31日迎来的8名新生是广药大首届博士研究生。获批博士授予单位和中西医结合博士授权一级学科是学校学位与研究生教育的历史性突破,8名博士研究生在广东药科大学踏上新征程、展开人生的新画卷,也标志着学校全面开启本硕博多层次人才培养的新篇章,这在学校办学历史上具有重要意义。

据悉,本届2023级博士新生分别来自广东药科大学、辽宁中医药大学、新疆医科大学、湖南中医药大学等国内高校,录取专业方向为中西医结合临床和中西医结合基础。广药大完备的实验条件、浓厚的学术氛围和暖心的志愿服务、周到的后勤保障,让博士新生们对未来满怀憧憬和期待。